

Pse na vrstico – zakaj?

V parku na Trgu osvoboditve in tudi v drugih parkih v mestu so se pojavile table z napisom »Pse na vrstico«.

Pet let hodim s psom vsak dan trikrat v Zvezdo. Zaradi starosti težko hodim na Grad ali na Rožnik in od vseh prijateljev mi je ostal samo najzvestejši – pes.

Zakaj te table s prepovedjo?

Mar zaradi varnosti sprehajalcev? To ne more biti res, vse dokler se po Zvezdi vozijo kolesarji, mopedisti in motoristi. Ali zaradi čiste in zelene Ljubljane? Tudi to ne bo držalo, dokler je v parku polno steklenic, črepinj, plastičnih vrečk in čaš ter vseh vrst papirja. Ali morda zaradi varovanja okolja? Kako se to sklada s točilnico

Ljubljanske pivovarne sredi parka, ob kateri se zbirajo ljubljanski pijanci in ne nudi ravnoglednega prizora tujcem, ki se tu ustavljajo ob Turistični magistrali. Vse nas, stanovalce starega Kongresnega trga, je ta točilnica spravila ob živce s svojimi zvočniki, ki so tujci od jutra do poznega večera. Za to ni bilo prepovedi, pa vendar ob tem času noben pes ni našel v parku nezasedenega drevesa za svoje potrebe, vse so zasedli ljudje, pa še veže in stopnišča!

Ko sem zagledala table, se mi je porodila misel: morda so jih postavili zato, da obvarujemo pse pred pijanci, črepinjami in motoristi?!

ANAMARIJA C.
TRG OSVODITVE 8

Razmišljanje pred zimo

Pred nami so kratki, megljeni in pusti zimski dnevi, ter dolge in mrzle noči. Starejši razmišljamo, kako zatekniti okna, vrata, razne špranje in odprtine po stanovanjih ter drugih bivalnih prostorih, saj je tako klasično kot tudi drugo ogrevanje sila drago in ga ni na pretek.

Vse drugače pa je z mladimi. Pozabili so že na poletno veselje, poletne športe, morje, planine in drugo. Vsakodnevna tema njihovih pogovorov v teh dneh je bližajoča se zima in oprema za smučanje.

Trgovci in tovarne za zimskošportno opremo, pa tudi drugi »trgovčiči« se že močno trudijo in pripravljajo, da bi čim več iztržili. Izložbe bodo vsak čas spremenile svojo podobo. V njih bodo razstavljeni najmodernejši izdelki tovrstne tehnologije. Smučarska oprema: čevlji, vezi, smuči ipd; bodo dobile nove oblike in seveda tudi nove cene. Prav tako bodo poleg omenjenih predstavili svoj »piskrček« tudi tekstilci, saj »mora« vendar iti moda oblačil v korak z modo smučarske oreme!

Ob teh ugotovitvah pa se poraja nekaj vprašanj, ki vzpodbujajo zavist med mladimi, še posebno pa med starši mladih nadebudnežev. Razumljivo je, da želijo starši svojega ljubljence opremiti za zimsko veselje s čimboljšo opremo. Toda v vseh primerih to ni mogoče.

Vzemimo na primer dohodek štiričlanske družine nekoga delavca in dohodek štiričlanske družine delavca z višjo strokovno izobrazbo. Razmerje ob sedanjih višinih OD je 1:3 ob dejstvu, da sta oba starša v obeh primerih zaposlena, z enako strokovno izobrazbo in ob različnih delovnih pogojih.

Zamislimo si poželjive in zavistne poglede otrok prvih, ko bodo na smučiščih videli vrstnike, opremljene po najnovejši modi – ne glede na starost otrok drugih staršev...? Kaj pa mladina s podeželja, na katero tako radi pozabljamo?

Naša lepa Slovenija je hribovita in vsestransko primerna za kakršnakoli športna izživljanja, tako za mlade, kakor tudi za nas starejše. Prav ta raznolikost je kot nalašč ustvarjena za športno udejstvovanje v raznih panogah. Starši pa ne bi bili dovolj »na višini«, če ne bi raje vodili svojih ljubljencev v mondana smučišča v tujino! Zelo radi pozabljamo, da imamo tudi pri nas doma neslutne možnosti za šport in rekreacijo. Opremljenost naših smučišč, razen nekaj izjem, ni kdove na kakšni ravni, imamo pa prav vse možnosti, da našo mladino utru-

jemo v zavesti, da ni naša dežela prav nič drugačna in da je sneg prav takšen kot v tujini. Kako naj si otrok utrdi svoje noge, pljuča in telo, če se ne nauči »štampanja«, ki je osnova za bodočega smučarja? Menim, da starši ne utrujejo svojih otrok v duhu medicinskih spoznanj in dosežkov. Navajajo jih prav gotovo zaradi svoje laagodnosti ali nepoznavanja tega lepega in zdravega športa. Prenekatera noga je prav zaradi neutrjenosti spodnjega dela telesa doživela zlom in dolgotrajno zdravljenje.

Bližnja in daljna okolica Ljubljane imata nešteto primernih tovrstnih smučišč,

Predlog za mlečno okrepevalnico

Strinjam se s prispevkom tovarišice Ribnikar, pred kratkim objavljenim na tej strani. V njem navaja slabe strani v letošnjem letu na novo odprtih pivskih lokalov od Makalonce do Konjskega repa. Res je, da je učinek teh, da ima mladina več priložnosti za popivanje, kar pa turistov ni pritegnilo. Barov in pivnic je v Ljubljani zares preveč.

Razveseljivo pa bi bilo, ko bi se kdo spomnil na kakšen lokal, tako imenovano mlečno restavracijo, kjer bi se okrepčali mladi in stari, pa tudi turisti bi zahajali tja. V njej bi postregli s toplim mlekom, kakavom, čajem in pecivom. Če pa taka dejavnost ne bi bila dovolj dono-



ki so še kako primerna in koristna za enodnevne izlete vseh smučarjev, pa še cenejša so!

BOJAN LUBEJ

na, bi lahko prav tam prodajali mleko in mlečne izdelke, sadne sokove in podobno. Treba bi bilo le nekaj mizic in stolov in pregrade med prodajnim prostorom, podobno kot v slašičarnah, le da bi se bolj posvetili toplim napitkom. Mlečna restavracija bi bila kar ustrezen naslov takega lokala. Pred mnogimi leti smo take lokale že imeli in morda niso delali z izgubo. Na poti po opravkih skozi mesto ali na trg bi se marsikdo rad za kratek čas oddahnil in se z zdravim napitkom okrepčal. Zlasti v zimskem času bi nam vsem občanom koristil tak postanek. Kaj menite?

PAVLINA LOVŠE,
LJUBLJANA, SLOMSKOVA 3

Komisija za varstvo in preventivo v prometu pri svetu KS Tabor je pod novim vodstvom začela temeljito obravnavati probleme, ki so in bodo nastali s preureditvijo nekaterih ulic na tem območju.

Zavedajoč se, da smo na pragu nove zime, ki je glede na količino snega in v zvezi s spremljajočimi težavami vedno vprašljiva, bo treba še marsikaj postoriti. V preteklih dneh je

KS Tabor

bil opravljen komisijski ogled celotnega območja KS Tabor. Ugotovitve in predlogi bodo posredovani načrtovalcem oziroma izvajalcem del.

★ ★ ★

Tudi komisija za volitve 1982 ima v teh dneh polne roke dela. Koordinacijska komisija pri KK SZDL je zadržala posamezne člane komisije in jim razdelila naloge. Sezname z volilnimi upravičenci in možnimi kandidati bo treba temeljito pregledati in urediti, saj časa ne bo na pretek. Resen in odgovoren pristop članov pa zagotavlja, da bo odgovorno delo v postavljenem roku opravljeno.

B. LUBEJ

V ponedeljek, 19. oktobra sta skupščina KS in predsedstvo KK SZDL KS Ajdovščina organizirala Zbor delovnih ljudi in krajanov, na katerem so obravnavali obrazložitev izvajanja programa iz I. in II. samoprispevka ter predlog programa za III. samoprispevek v Ljubljani.

KS Ajdovščina

Obrazložitev izvajanja programa iz preteklih samoprispevkov je bila spremljana z diapozitivi.

V diskusiji o uvedbi III. samoprispevka so delovni ljudje in krajanje Ajdovščine postavljali najrazličnejša vprašanja. Nanje je odgovarjal predstavnik političnega štaba za izvedbo III. samoprispevka Albin Vengust, tako da so ob sklepni besedi predsednika skupščine krajanov tov. Grudna poziv za čim uspešnejšo izvedbo referendumu pozdravili s ploskanjem.

V sredo, 21. oktobra je Društvo prijateljev mladine KS Ajdovščina organiziralo sprejem in pogostitev delegatov pionirjev OŠ Prežihovega Voranca. V imenu terenskih družbenopolitičnih organizacij je pionirje pozdravil predsednik KK SZDL KS Ajdovščina Edo Rasberger ter jim

med pogovorom orisal delovanje in problematiko KS Ajdovščina. V diskusiji so pionirji postavljali vprašanja glede sanacije ribnika v Tivoliju in o financiranju nekaterih aktivnosti na šoli. Predstavnikom družbenopolitičnih organizacij krajevne skupnosti so poročali tudi o svojem mnogostranskem aktivnem delu. Ob zaključku sprejema so se prisotni dogovorili, da se bodo večkrat srečevali in na koristnih sestankih izmenjali svoje izkušnje ter skupno reševali probleme šolske pionirske organizacije.

MITJA SILA

Društvo prijateljev mladine je v torek, 3. novembra pripravilo srečanje in razgovor predstavnikov pionirskih odredov Zlatorog in Črni murni s predstavnikoma krajevne samouprave DPO in društev. V sproščnem razgovoru so se pionirji zanimali za samoupravno organiziranost v KS in delovanje DPO in društev. Potožili so, da taborniki nimajo prostorov in prosili, da

obstoja. Ob tej priložnosti so razstavili fotografije iz življenja in dela tabornikov, skice pohodov in priznanja, ki so jih v teh letih pridno nabirali.

V posebni slavnostni izdaji Zmajev so predstavili 20 in orisali 30 let delovanja taborniške organizacije v Ljubljani, osvetlili so problematiko razvoja taborniške organizacije in objavili

KS Prule

se jim pomaga rešiti ta problem. Pionirji so spoznali, da so jim vrata KS odprta, da se lahko pogovarjajo s starejšimi tovariši, neposredno in tovariško, da se bodo tudi oni nekoč vključili kot delegati v samoupravni družbi, ali delovali v organizacijah in društvih. Vsekakor hvalevredna poteza DPM.

★ ★ ★

Taborniška organizacija Ljubljana je 4. novembra v dvorani KS Prule praznovala 30. obletnico

pogovor z nestorjem slovenskih tabornikov Pavlom Kunaverjem – Sivim Volkom.

Nadaljevali so z razvojem in delom posameznih čet in dopolnili z izvelički tiskanih števil Zmajev iz preteklih let.

Dvorana KS Prule je bila nabito polna, saj se je zbralo okoli 300 članov vseh generacij tabornikov iz Ljubljane.

Za zaključek so pripravili še tovariško srečanje.

V dvorani Lutkovnega gledališča v Židovski stezi 1 organizira Društvo prijateljev mladine ob torkih med 15.30 in 17. uro ustvarjalne urice za pionirke in pionirje v starosti od 7 do 13 let. Marsikaj zanimivega imajo v programu, od obiska Mestnega muzeja do lutkovnega krožka.

KS Trg osvoboditve

Da je program res zanimiv, potrjuje tudi vsak torek večja skupina otrok pred dvorano v Židovski stezi.

★ ★ ★

V okviru usklajevanja interesov in potreb delovnih ljudi in občanov na področju urejanja bivalnega okolja v predelu med Wolfovo ulico, Trgom osvoboditve, Gosposko ulico in Ljubljano, kjer je bilo letošnje poletje dokaj živahno, pripravljajo Krajevna konferenca SZDL v pričetku decembra sekcijo. Njen cilj je ne samo, da se evidentirani problemi osvetlijo, ampak da se zanje poiščejo tudi ustrezne rešitve, ki bodo prispevek k organizirani požitvi starega mestnega jedra v prihodnjem letu.